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二0-○年攻读硕士学位研究生入学考试试题

:   考 生 须 知    :∷
∶  全部答案一律写在答题纸 :∷
:上 ,答在试题纸上的不得分 :请 :i
∶用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答。∶∷

∶。亨尸吁矸叩裹雩曼:犁 娑罂 1。¨∷ ∷

一、选择题 (10分 ,每题 2分 )(可单选,可多选。请将选择题正确答案写在答题纸上,并标明

题号。)

1.网 络任一可行流的流量 f___ 络最小割集的容量

A。 ≤

B。 ≥

C,=

2.线性规划可行域的顶点是 :
A、 可行解  B、 非基础解 C、 基础可行解

目标函数为 fα),

D、 最优解 E、 基础解

3.多 日标规划问题有二个极小化目标 ,

个目标函数值如下表所示 :

i=l,2,3。 自垄巨蜃抄汉xl, i=1, 2¨ 刂0,

该问题的非劣解集是 :

A. (`, i〓 1, 2¨△0)

B. (xl, i=1, 2, 3, 5, 6)

C. (xi, i=1, 3, 4, 9)

D。 以上都不是。

4,在整数规划的分支定界法中,
A∶ 子问题无可行解 :

算法中止的条件不包括 :

C。 子问题的目标函数值超过上界

B.子问题己获得整数解 ;
D.子问题获得最优解

关于对偶问题,下列叙述错误的有____
A.根据对偶问题的性质,当原问题为无界解时.其对偶问题有可行解;反之,当对偶问题无司

行解时,其原问题具有无界解。

B.若线性规划的原问题有多重最优解,则其对偶问题也一定具有多重最优解 .

c.己知 yj’为线性规划的对偶问题的最忧解,若 yj’ )0,说明在最优生产计划中第 j种资源已
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D.完全耗尽 .

E.若某种资源的影子价格等于 k,在其他条件不变的情况下.当该种资源增加 5个单位时,相

应的目标函数值将改善 5k。

二、建模 (10分 )。 (要求对变量进行必要的说明 )
一个企业用二种设备 A、 B、 C生产甲、乙、丙、丁四种产品,每种产品需要分别在三种设备上加
△,每件产品需要在每种设备上加I的时间 (小时/r/卜 ),每种设备的加I能力 (小时 )及四种产品
的利润如下表所示。

产品甲 产品乙 产品丙 产品 ]

设备能力 (小

时 )

设备 A 2 4 l 3 240

设备 B I 2 180

设备 C 3 4 2 120

利润 (千元 /牛 ) 3.0 2,0 6.0 4.0

这 4种产品之间还要满足一定的逻辑关系:(1)4种产品中最多只能生产其中 2种 ;(2)安排乙产
品生产,产品甲就必须安排生产。为该企业构造总利润最大的数学规划模型。

三、用单纯形表求解以下线性规划问题 (15分 )。 (要求必要的解题步骤 )

m吩  z=  Xl   2̄x2   +x3
s。t.       Xl    +X2   +X3 ≤ 12

2xI    +x2   x̄3 ≤6
-xl   +3x2       ≤9

xb    x2,    x3 ≥O

四、求解以下问题 (15分 )。

某工厂用甲、乙、丙三种原料生产 A、 B、 C、 D四种产品,每种产品消耗原料定额以及二种
原料的数量如下表所示 :

产
口
日R A B C D 原料数量 (吨 )

时原料甲的单耗(吨/万件)

时原料乙的消耗(吨/万件)

时原料丙的消耗(吨/万件)

3

2

1

2
 

一 
 
3

1
 
2
 

一

4

3

2

2400

3200

1800

单位产品的利润(万元/万件) 25 12 14 I5

己知 :

利润最大化的线性规划模犁为 :

max   z= 25x!   +12x2  +14x3  +15x4

s.t.       3xI    +2x2   +x3   +4狃   ≤2400
2xl           +2x3   +3x4  ≤3200

xl    +3x2         +2x4  ≤ 1800

x1,   炀,  x3,  洳   ≥0
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[3]  2   1   4
2023
1302

1

0

0

0
 
1
 
0

0
 
0
 
1

单纯形表为 :

z

X5

X6

X7

最优单纯形表为

z

貌

X3

X7

求
(1)使总利润最大的生产计划和按最优生产计划生产时二种原料的耗用量和剩佘量

。

(2)求三种原料的影子价格和四种产品的机会成本,并解释最优生产计划中有的产品不安排

生产的原因。
(3)在最优生产计划下,哪一种原料更为紧缺蚀口果甲原料增加 120吨 ,这时紧缺程度

是否有

变化? (要求必要的解题步骤 )

五、求解运输问题 (10分 )。 (要求必要的解题步骤)             
′

运输向题如下表所示 (表内部的数字表示运价 G刂 ,表右面和下面的数字分别表示供应
量和需求

量 )。

(1)用最小元素法得到初始基础可行解 :

(2)从这个基础可行解出发,求出这个问题的最优解 ;

六、运用动态规划求解以下问题 (15分 )。
(要求必要的动态规划建模及解题步骤 )

有三种新产品A,B,C有待研制。每种新产品在一年内研制不成功的概率与投入该产品的研制费

用有关,有关数据如下表。设总的研制经费为3万元。试求二个项目研制费用的分配方案
,使这

三个产品研制全不成功的概率为最小。

5
 

乃

 
犭

A
 
A
 
A

B4B3B2Bl

1010

i   Ⅱ]   0   5佴   1泛  丬饵   0
1   0   1   3挖   Q   1佗   0
~z   o   0   刁僻  -3捏   3佴   ~⊥

6 2 l 0

4 7 2 5

3 1 2 l

o.4o          0.60          0.80

0.20          0,40          0· 50

0.15          0.20          0· 30

1万元

2万元

3万元
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∷七、案例分析 (30分 )
UPS运用信息技术于全球竞争

|  UPs(Un⒒ ed Parcd SeMCe)中 世界最大的陆空邮件递送公司,它创始于 19臼 年,当是时是

位于某个小小地下办公室里。两个来自西雅图的十来岁年轻小伙子,Jh Casey和 laude Ryan,靠

着一台电话机、两辆自行车以及
“最好的服务质量与最低廉的收费标准

”经营理念,使 UPs成功度

过 90个年头。

目前,UPs每天递送多达 130O万个包裹与文件,递送范围包括美国各地与超过⒛0个国家和

地区。通过对T先进信息技术的人薰投资,该公司可以在面对来白联邦快递 (Federal Express)和

AIbome Express的 激烈竞争下,保持在小件包裹递送上的领先地位。在过去十年中,L1Ps一年花

|费超过 10亿美元在技术与系统上来加强顾客服务,同时保持低成本与整个运作效率。

靠着一款名为 DIAD① e1|very Infom耐 on AGqosition Device)的掌上计算机,L1PS司机们自动

地记录收信者的签名与收件、送交时间等相关信息,司机只要把 DIAD插上货车的接头,一个连

在移动电讦上的信息传输系统,便可将邮件迫踪状况透过网络传回 UPS位于新泽两的 Mahwah与

左治亚州的 Alpllare仗 a的主计算机上储存和处理。全球各地可以从主计算机上佥询信息,证明邮件

已送抵,或网复客户查询。

通过自动包裹追踪系统,UPs可能 随时追踪包裹的递送状况。每份包裹一开始就会被贴上一

个条形码标签,在整个递送过程中有许多点,通过条形码机读取卷标上记载的数据,然后传回计

算机。在运送过程中,客户服务人员通过任何一台计算机与主计算机联机,就能轻易地追踪包裹

的递送状态,立刻网答客户的询问。当然 UPS的客户也可以利用白己的计算机和无线装置,从 UPS

的网站上得到信息。

任何有包裹寄送的人都可以利用 UPS的网站来追踪,查询包裹的运送路径,计算运费和运送

时间,预估收件时程。也可以在网站上安排递送包裹,同时,使用信用卡或转账到 LlPs为客户所

设立的账户。从网站上收到的数据将会传回到 L1PS的主机中,并在处理完成后通知客户。UPS也

提供I具给其客户,如思科公司,让他们可以将 UPs的网站就可以追踪运送状况。

UPs最近设立了 UPs供应链解决方案部门,让订购此套解决方案的公司,以比该公司自行建

置系统与基础设施所需成本低廉许多的价格,使用 UPS供应链解决方案提供的标准化完全服务。

这些服务包含供应链设计与管理、货物递送、通关代理、邮件服务、多模式运输,并在物流服务

之外还提供财务服务。

阅读上述案例,并回答以下问题 :

l)IT如何改变 UPS的纽织与管理? (15分 )

2)L1Ps如何利用 IT技术达到竞争优势? (15分 )

八、综合应用题 (绣 分 )

北京某超市连锁店,成立于 ⒛ 世纪 9O年代初期。该超市连锁店采用统一采购,统一核算 ,

统一配送的低成本经营方式。该超市迕锁店发展至今己经拥有十几家连锁店邪一家配送中心。以

其中一家该超市迕锁店的一个分店为例,其规棋属丁中型超市,/l地面积约为六百平方米,拥有

管理人员及职员一百人左右。主要提供日用百货、烟酒食品、各种肉类、蔬菜、水呆等商品,品

种上千种。超市的主要决策和管理机构是董事会,董事会分管理各连锁店经理和配送中心;配送
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中心在超市的经营中所扮演的角色是给货品不足的各连锁店补充货品;连锁店由专职经理负责 ,

每家连锁店分为库存管理部、销售部、财务部和人事部四个主要部门。其中销售部在销售货物

发现某种商品不足,根据这种商品的销售及时制订货品需求计划,送至库存管理部。库存管理

检查这种商品的存货量、如果储货不足则制订进货计划,交给连锁店经理审批。经理批准后 ,

知财务部提款在于。库存管理部与配送中心联系,然后接收存储货物,并送至销售部进行销售。

目前销售人员的△作根据对货架上商品数量的检耷,人△地向库存管理部提供需求计划。

存管理人员也是通过对存货量人I地检查发现缺货后,发传真至货物配送中心。由于其经营

的扩人,业务的扩张,原有的管理方法落后,不适应该连锁超市发展需要,因此必须引进先进

管理思想、方法和技术,以提高企业的管理水平,使该店实现在五年内发展成为一个大型综合

市的目标。

运用 MIs的理论和方法,回答以下问题 :

l)依据上述材料,指出原有库存业务流程中存在哪些问题?画出改进的库存管理业务流程图 ,

说明如何改进。ρ分)

2)针对该连锁超市的库存管理需求,设计库存管理系统,并说明各子模块的功能。“分)
3)对库存管理系统的数据流程进行分析,并画出该系统的数据处理流程图。(14分 )

4)在原有的库存管理中应用出库表(包含信息:商品编号、商品名称、数量、经手人、买家、出库

晏轹
"坌
蕈屠嚣昌默:∶∶∶g∶渭:∶}∶∶∶:∶丨:攫飞菅癫龛r诰窑巍篇摞甬

原则,画出规范化的 EˉR图 ,并给出描述实体的确定信息及关系视图(表间关系)。 (10分 )
5)如进行库存管理系统开发,拟采用哪种开发系统方法和开发工具,并说明理由。⒃分)
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